

南通日报

A1 今日 8 版
第 20922 期

2024年12月 17 星期二

农历甲辰年十一月大 十七
今日天气：晴 最低温度 0℃ 左右
最高温度 12℃ 左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会，习近平发表重要讲话强调 牢记党的初心使命 同心同德奋发进取 不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩

据新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，现在，全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢记党的初心使命，同心同德、奋发进取，不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会，中共中央政治局常委蔡奇、李希出席会议。

习近平在讲话中指出，在中国革命、建设、改革的伟大进程中，涌现出一代又一代优秀中国共产党人，乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记，他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题，常修常炼、常悟常进，始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，坚定不移全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际，坚决反对形式主义、官僚主义，凝心聚力促发展，扎实推进中国式现代化建设。

据新华社北京12月16日电 国家统计局16日发布的数据显示，11月份，宏观政策组合效应继续显现，工业服务业较快增长，就业物价总体稳定，社会预期有效提振，新质生产力稳步发展，国民经济延续9月份以来回升态势。

全年粮食再获丰收，工业增长加快。全年全国粮食总产量14130亿斤，比上年增加221.8亿斤，增长1.6%，首次迈上1.4万亿斤新台阶。11月份，全国规模以上工业增加值同比增长5.4%，比上月加快0.1个百分点；环比增长0.46%。

服务业较快增长，市场销售继续增加。11月份，全国服务业生产指数同比增长6.1%；社会消费品零售总额43763亿元，同比增长3.0%，环比增长0.16%。

固定资产投资平稳增长，货物进出口保持增长。1至11月份，全国固定资产投资（不含农户）465839亿元，同比增长3.3%；扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长7.4%。

11月份，货物进出口总额37506亿元，同比增长1.2%。就业形势总体稳定，居民消费价格同比小幅上涨。1至11月份，全国城镇调查失业率平均值为5.1%，比上年同期下降0.1个百分点。11月份，全国城镇调查失业率为5.0%，与上月持平；全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.2%，环比下降0.6%。

国家统计局新闻发言人表示，总的来看，11月份，存量政策和增量政策组合效应继续释放，国民经济运行总体平稳，稳中有进，积极变化进一步增多。但也要看到，外部环境更加错综复杂，国内需求不足，部分企业生产经营困难，经济持续回升向好基础仍待巩固。下阶段，要进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，扩大国内需求，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，确保全年经济社会发展主要目标任务顺利实现。

全市首批“名特优新”个体工商户出炉

本报讯（记者王玮丽）记者昨天从市市场监管局获悉，经审核认定，全市首批511家“名特优新”个体工商户名单正式出炉。其中，“知名类”个体工商户216家、“特色类”个体工商户161家、“优质类”个体工商户123家、“新兴类”个体工商户11家。

为深入贯彻落实《促进个体工商户发展条例》，提升个体工商户发展质量，今年9月，我市18个部门联合制定出台《南通市推进个体工商户分型分类精准帮扶提升发展质量的实施方案（试行）》，同时启动首批“名特优新”个体工商户的申报认定工作。全市共有698家个体工商户对照分类标准进行了申报，经材料审查、走访核实、公示等环节，最终有511家特色鲜明、诚信经营好、发展潜力大的个体工商户获得认定。

对进入“名特优新”名录的个体工商户，市市场监管局将联合相关部门开展分类精准培育工作，通过支持品牌建设、鼓励技艺传承、支持参与政府采购、加大信贷支持、支持线上经营等举措，护航“名特优新”个体工商户走稳健发展之路，不断扩大“名特优新”个体工商户的知名度和美誉度。

我市现有城市古树名木350株

本报讯（记者蒋娇娇）昨天，记者从市住建局获悉，历时十余月，我市已全面完成新一轮城市古树名木资源普查工作。普查数据显示，南通现有城市古树名木350株，其中古树343株（500年以上的28株、300年以上的60株、100年以上的255株）、名木7株；古树后备资源121株。古树名木及后备资源涉及树种57种，数量排名前五位：银杏168株、圆柏40株、香樟31株、榉树30株、罗汉松21株。

南通城市古树名木主要分布在五山景区和濠河景区。五山地区古树名木资源丰富，有112棵百年以上古树，种类包含银杏、圆柏、柞木、侧柏、榉树、沟骨、罗汉松、黄连木等，分布在狼山、植物园、啬园、军山片区，其中狼山片区古树名木数量最多。

普查中详细采集每株古树名木的胸径、胸围、冠幅等各类数据，评估其生长状况，并建立电子数据库。据介绍，我市将加强古树名木日常养护及抢救复壮工作，制定“一树一策一治理”方案，逐步恢复古树名木往日生机。

世界最大“海上移动炼油厂”启航交付



本报讯（记者吴霄云 通讯员彭玉章 杨诚）昨天，全球最大的海上浮式生产储油船M26 FPSO，在南通海事局的精心护航下，从启东中远海运海工码头启航，标志着其22.5年的服役生涯正式开启（见上图）记者 许丛军摄）。

M26 FPSO设计日生产能力达18万桶石油，可处理1200万标准立方米天然气，最大储存能力为140万桶原油，是目前世界上吨位最大、储量最大的新型海上浮式生产储油装置，被誉为“海上移动炼油厂”。

此次拖带作业规模空前，采用“吊拖+绑拖”方式进行拖带，总航程约16海里，耗时约8小时，编队总长度达到784.2米，刷新了上周PLNG拖带作业所创造的705米长江拖航尺度纪录。

我市科技、人社、教育、卫健等部门和企事业单位“组团东大行”——

双向赋能，共谱校地合作新篇

■ A2看南通·要闻

通州：

出新出彩 构建大宣传格局
可感可触 服务高质量发展

A3



“这是我第一次从银行贷款，没想到这么快资金就到账了。”不久前，在南通润杰纺织品有限公司提交申请后，仅3个工作日就获得农业银行南通崇川支行“抵押e贷”85万元，有效满足了企业因新签订单急需采购原材料的资金需求。

紧锣密鼓对接走访，全面摸排融资需求，形成“两张清单”，从供需两端发力，推动信贷资金直达基层。统计数据显示，截至12月11日，全市累计走访企业8.28万家，申报融资需求超7000家，成功获贷4412户102.3亿元。

支持小微企业融资协调工作机制的建立，打通了银行与企业之间精准对接的通道，为缓解小微企业融资困境开辟了新途径。建设银行通州支行在摸排走访中了解到，南通精华动力科技有限公司近期面临融资需求，该行结合企业特性为其定制“善新贷”产品，并借助建行“惠懂你”移动应用

平台，以最快速度投放300万元贷款，助力企业在动力科技领域持续深耕。

信贷资金不仅快速便捷直达，银行机构还积极落实减费让利政策，让企业“轻装前行”。通州区四安镇某电子有限公司是一家科技型制造业小微企业，南通农商银行走访了解到其因设备升级改造急需资金，立即送上科技创新企业首贷贴息政策。该行为其提供的1000万元信用贷款，享受年化1%的贴息后，实际年利率仅2.1%。自支持小微企业融资协调工作机制启动以来，该行已走访客户5840户，授信6.51亿元，落地投放2.02亿元。（下转A2版）

85118888
身边新闻
扫码报料
投稿信箱:ntrbjgj@163.com